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Godkännande av dagordning    
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns.  
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Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort      
 
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering av 
kallelse och underlag på kommunens hemsida 31 maj 2024 samt på 
Netpublicator. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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Allmänhetens frågestund     
 
Lennart Karlsson, Gillberga, Högsby, ställer följande frågor till 
utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) och 
kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) enligt följande: 
 
Frågor till utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad 
1. I redovisningen av ekonomin i kommunen ser man att UU gör ett väldigt 
stort underskott. KLU:s ordförande, Jonas Erlandsson (S) har varit tydlig 
med att utskotten ska själva stå de för besparingar som behövs. Kan du 
redogöra för vilka besparingar som skall göras inom UU och hur dessa ska 
genomföras? 
 
2. Hur ska undervisningskvaliteten bibehållas med dessa besparingar? 
 
3. Ruda skola ska enligt uppgift omvandlas till en B-formskola, detta till 
trots att du tex den 8:e Augusti 2023 framhöll att Ruda skola ska bibehålla 
sin nuvarande form, varför frångår du ditt löfte? Vad ska hända med 
personalen? 
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar på 
frågor enligt följande: 
 
1. Det prognostiserade underskottet som redogjordes i april är redan 
vidtagna åtgärder gjorda och vi går mot ett förhoppningsvis noll-läge för 
året 2024. Det är en intern utredning som pågår varpå vi inte kan delge den 
innan den är klar. 

  
2. En effektivisering med ökad lärarbehörighet skapar goda förutsättningar 
för ökade resultat. Ett ökat samarbete mellan samtliga verksamheter ger 
även det goda förutsättningar för ökad kvalité. Dessutom har vi då möjlighet 
att införa två resursgrupper, en för de yngre eleverna och en för de äldre 
eleverna för att tillgodose elever som är i behov av särskilt stöd. 
 
3. Ruda skola bibehåller organisationen F-3, något annat har jag inte gett 
löfte om. Samtliga av den tillsvidareanställda personalen har kvar sin tjänst i 
Högsby kommun. 
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Fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön 
I en artikel i Oskarshamns tidningen rörande kommunens låga ranking kring 
företagsklimatet sade du att du fann frågorna orättvisa. Vore det inte bättre 
att se sig i spegeln och fundera på varför kommunen rankas så lågt av 
kommunens egna företagare? Det är ju trots allt en redovisning av hur 
kommunens företagare upplever möjligheterna att verka i kommunen och 
deras interaktion med kommunen. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar på fråga enligt 
följande: 
Naturligtvis ska vi arbeta med svaren från kommunens Företagare. Vi 
kommet inte fokusera på rankinglistor och placeringar, utan fortsatt föra 
dialog och lyssna. Jobba vidare på den väg som vår näringslivsutvecklare 
startat. 

 
Mona Svensson, Basthult, ställer följande frågor till utbildningsutskottets 
ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) och kommunstyrelsens ordförande 
Per Gröön (C) enligt följande: 
 
Fråga till utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad 
Skolchefen har fått i uppgift att utreda rektorsorganisationen med tanke på 
den elevminskning som sker i kommunen. Hur framskrider den 
utredningen? Vilka tankar finns så här långt med tanke på det stora 
underskott UU har? När ska utredningen vara klar? Kan vi skattebetalare 
räkna med att den nya organisationen är på plats vid höstterminens start? 
Jag menar, andra organisationsförändringar har ju genomförts utan 
nämnvärd utredning eller ska detta bli en långbänk? Det enklaste hade 
kanske varit att säga upp hela skolledarorganisationen så att rektorerna fick 
möjlighet att söka den tjänst de önskar och där högst meritvärde avgör 
tillsättningen. Tycker UU: ordf. att detta är en möjlig väg? 
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar på fråga 
enligt följande: 
Skolchefen har fått uppdraget och den är redan påbörjat med en minskning 
av en rektor. En total översyn ska göras och en effektivisering kommer att 
ske. Den beräknas vara klar innan årsskiftet. En sak i taget och först måste 
elevorganisationen sättas innan en justering på ledningsorganisation ska 
kunna ske. Samtliga organisationsförändringar har skett med noggrann 
utredning vilket även i detta fall kommer att göras. Ser man tillbaka på det 
senaste ett och ett halvt år har väldigt mycket skett, inget dras i långbänk. 
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Det är en tjänstemannafråga och uppdraget är överlämnat till skolchefen 
som på bästa sätt kommer att genomföra även denna förändring. Återigen, 
det är en tjänstemannafråga innan förslaget läggs fram till beslut. Politiken 
ger i uppdrag att saker ska utredas medan tjänstemännen utreder hur det ska 
genomföras. Där har vi full tillit till skolchefen att utreda frågan. 

 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön 
1. Allt föreningsliv är lovvärt och ett absolut nödvändigt kitt i kommun för 
att den ska utvecklas. Många ideella krafter gör ett fantastiskt jobb för oss 
som bor här men de som är satta att förvalta föreningarnas ekonomi behöver 
ju precis som oss andra se över vilka utgifter föreningskassan kan bära 
innan man drar igång alltför stora projekt. Vi har alla sett att kommunen 
redan lånat ut en stor summa pengar till en idrottsklubb i kommunen. Nu 
har samma klubb ansökt om ett nytt lån hos kommunen för miljonbelopp. 
Sedan när har kommunen blivit bank för föreningar? Kan alla kommunens 
föreningar ansöka om lån hos kommunen och isåfall till vilken ränta? Är 
detta ens förenligt med god hantering av kommunens ekonomi då 
kommunen redan lider av stora underskott. Som skattebetalare vill jag veta 
hur detta är tänkt! 
 
Kommunstyrelsens vice ordförande Jonas Erlandsson (S) svarar på frågan 
enligt följande: 
Tack Mona för din fråga! 

Högsby kommun har i sin investeringsbudget tidigare avsatt medel för att 
investera i en omklädningsanläggning och maskinhall på berörd fastighet 
som ägs av kommunen. I samtal med Högsby IK så gav de kommunen ett 
erbjudande om att de skulle bygga byggnaden, att de skulle söka pengar från 
bl.a. Högsby sparbank och SISU, samt Astrid Lindgrens hembygd och med 
egna timmar försöka finansiera byggnationen. Nu har man fått avslag från 
ALH men man söker finansiering vidare hos bl.a. ICA stiftelsen och 
Allmänna arvsfonden. Under tiden innan besked kommer från 
ansökningarna så saknas det likviditet för bygget. Då har en enig 
kommunstyrelse beviljat ett första lån till fortsatt bygge. Nu har det återigen 
uppstått likviditetsbrist och frågan kommer åter till kommunstyrelsen för 
beslut. 

Vår förhoppning är ju givetvis att Högsby IK sak få bidrag från de stiftelser 
som de sökt pengar hos och att lånet ska betalas tillbaka till Kommunen.  
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Om så inte blir fallet så är ju fastigheten byggd på kommunalmark och får 
vara vår säkerhet. 

I de preliminära kalkyler som tidigare chefer för KLU presenterat så skulle 
en uppskattad byggkostnad för kommunen vara mellan 4–6 miljoner kronor 
för en liknande byggnad. Nu kommer byggkostnaden bli betydligt lägre och 
till nytta för vår kommun eftersom Högsby IK kan söka bidrag för 
byggnationen. 

Byggnaden är till för att serva de som använder konstgräset vilket gör att 
den kommer till nytta för de föreningar som har verksamhet där dvs inte 
bara Högsby IK så vi ser att föreningsnyttan är stor. 

Du frågar också om Högsby kommun kan vara bank åt flera föreningar. Det 
är nog en fråga som det inte går att svara generellt ja eller nej på. Det 
handlar dels om det byggs på kommunalmark och eller vilken samhällsnytta 
projektet har. Räntan till Högsby IK är just nu 0%. 

Högsby kommun är idag bank åt Högsby Bostads AB och Högsby Energi 
AB, Det som i värsta fall kan hända i detta specifika fall är att Högsby IK 
inte får några bidrag och att de färdigställer byggnaden och inte betalar 
tillbaka lånet utan lämnar över den nybyggda byggnaden till Högsby 
kommun då har kommunen fått en nyttobyggnad för 1,8 miljoner istället för 
att bygga själva för 4–6 miljoner. 

Jag vill avsluta med att säga att det är kommunstyrelsen som ska bevilja 
lånet och det är inte gjort ännu så om det blir något lån vet vi först när KS 
har tagit beslut. 
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Planeringsstrategi för Högsby kommun, mandatperioden 2022–2026 
(Emil Stille ca kl 18.20-18.30)   
 
Ärendebeskrivning 
Översiktsplanen är ett strategiskt politiskt dokument som ska spegla 
kommunens uppfattning om byggande, mark- och vattenanvändning och 
hushållning med naturresurser. För att fungera som ett verktyg för politiken 
måste planen vara aktuell och det ska tas fram en planeringsstrategi inom 
två år från en ny mandatperiod. Högsby kommuns gällande översiktsplan 
antogs 2012-11-05 och kommunfullmäktigeval genomfördes under 
september 2022.  
 
Syftet med planeringsstrategin är att avgöra om kommunens översiktsplan 
är aktuell och hur kommunen ska arbeta framåt med strategisk planering. 
Det kan vara nya förutsättningar, kunskaper, lagändring eller annan politisk 
uppfattning som medför att översiktsplanen behöver revideras. 
 
Processen kring planeringsstrategin innebär inte krav på ett samrådsskede 
eller bedömning gentemot miljöaspekter enligt miljöbalken.  
 
Arbetet med planeringsstrategin kan delas in i följande huvudsakliga delar. 
 

 Ta ställning till ändrade planeringsförutsättningar 
Kommunfullmäktige ska ta ställning till ändrade 
planeringsförutsättningar av betydelse för översiktsplanens 
aktualitet.  

 Ta ställning till översiktsplanens aktualitet 
Kommunfullmäktige ska bedöma i vilken utsträckning 
översiktsplanen är aktuell i förhållande till vissa krav i plan- och 
bygglagen.  

 Ta ställning till kommunens fortsatta arbete med översiktsplanering 
Det centrala i planeringsstrategin är kommunens ställningstagande 
till den fortsatta översiktsplaneringen. Strategin i sig innebär dock 
ingen ändring av översiktsplanen. 

 Anta planeringsstrategin 
Kommunfullmäktige ska anta planeringsstrategin senast 24 månader 
efter val.  
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Uppföljning gällande översiktsplan 
Uppföljningen visar att kommunen på många sätt arbetat i linje med 
översiktsplanen och förverkligat många åtgärder och mål i denna. Vissa 
planeringsaspekter har fått stor tyngd under åren sedan översiktsplanen 
antogs, som klimatanpassning, vattenförvaltning, risk- och sårbarhetsfrågor.  
 
Översiktsplanens aktualitet 
Bebyggelsetrycket har inte varit sådant att det därigenom finns behov av 
någon omfattande översyn av översiktsplanen. Den del som varit mest 
kontroversiell på senare år är vindbruksplanen, där det först nu har kommit 
igång konkreta projekt inom kommunen. Framförallt är det verkens höjd 
som diskuterats, dessa har nästan dubblerats, vilket lett till att 
vindbruksplanens aktualitet ifrågasatts av berörda närboende och från 
politiska företrädare. 
 
Remissförfarande av förslag till planeringsstrategi 
Remiss av ett preliminärt förslag till planeringsstrategi genomfördes under 
första kvartalet 2024 efter beslut i Kommunstyrelsen 2024-01-16, KS § 16. 
Tretton yttranden inkom från myndigheter, intresseorganisationer och 
föreningar, särskilt vägföreningar i kommunen visade stort engagemang i 
frågan. 
 
En översiktsplan hanterar många frågor, och förväntningarna på vad den ska 
lösa är stora i bredd och djup, tid och rum. Det är därför naturligt att 
inkomna synpunkter rör vitt skilda ämnen, med den gemensamma nämnaren 
att de är angelägna utvecklingsfrågor, vissa här-och-nu, andra på längre sikt. 
Ibland rör de också målkonflikter då olika ambitioner och intressegrupper 
ställs mot varandra.  Den viktigaste frågan för kommunen blir då en 
prioritering av om, när och hur olika utvecklingsfrågor kan behandlas inom 
ramen för kommunens arbete med översiktsplanen. 
 
Transporter och infrastruktur 
En stor och nu aktuell fråga har lyfts av flera vägföreningar kring oro för 
hur kommunens återlämnande av skötseln av enskilda vägar ska slå mot 
byar och landsbygden. Det är förståeligt att föreningar och enskilda lyfter de 
frågor som har stor inverkan på deras livssituation. Flera av frågorna kring 
nivåer på driftstöd och hur lantmäteriförrättningar ska hanteras är dock inte 
översiktliga planeringsfrågor. Det är ytterst ett politiskt ställningstagande 
om kommunen vill använda den översiktliga planeringen för att se över sitt  
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driftansvar av enskilda vägar på strategisk nivå. Om kommunen skulle 
arbeta vidare med transport- och infrastrukturfrågorna i ett tematiskt tillägg  
till översiktsplanen, skulle förhållningssätt till enskilda vägar kunna 
fördjupas jämfört med gällande plan.  
 
Relaterat till dessa frågor finns också önskemålen från regional och 
nationell nivå på tydligare och aktuella ställningstaganden vad gäller 
transport och infrastruktur. Investeringsutrymmet får sägas vara ytterst 
begränsat under lång tid framöver på regional och nationell nivå, men 
Triangelspår Berga är ett aktuellt exempel som i högsta grad ställer krav på 
kloka överväganden gällande lokala, kommunala och regionala aspekter. 
Kommunen har ännu inte sett någon detaljerad samhällsnyttoanalys kring 
denna åtgärd. Därutöver så ställs kollektivtrafiken inför stora utmaningar 
med förväntningar på utökat resande samtidigt som effektivitetskraven 
skärps i takt med kostnadsökningar för trafiken. Stråktrafik med större 
turtäthet öppnar möjligheter för kommunen, samtidigt som 
glesbygdsområden och mindre orter vid sidan av stråken får en tunnare 
trafik än idag.  
 
Kommunens cykelstrategi bör integreras i ett sådant arbete. 
 
Klimatanpassning och vattenförvaltning 
Klimatanpassning och vattenfrågor lyfts främst av regionala och nationella 
instanser, men berörs också av till exempel av samhällsföreningen i Berga. 
Strategiskt planeringsarbete med dessa frågor bör ha ett fokus på 
landsbygdens och det lokala sammanhangets viktiga frågor. Mycket av 
arbetet är gjort inom ramen för arbetet med VA-planen, men där mestadels 
belyst utifrån VA-systemets perspektiv, inte det naturliga vattnet och dess 
status i vattendrag, grundvatten och landskapet i stort. 
 
Vindbruk 
Inkomna yttranden i detta ärende nämner inte vindbruksplanen särskilt ofta, 
men utifrån annan kommunikation i aktuella vindbruksprojekt så kan 
kommunen konstatera att det finns en utbredd önskan att se över 
vindbruksplanen utifrån förändrade förutsättningar vad gäller verkens höjd, 
och att etableringsintresset är så stort bland vindkraftsföretagen. Det väcker  
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en oro ute i bygderna när det ”poppar” upp nya projekt, både inom och 
utanför de områden som pekats ut av kommunen i vindbruksplanen. Det 
finns dock en stor osäkerhet kring Försvarsmaktens förhållningssätt till 
vindkraftsprojekt i kommunen, och om kommunens ska lägga resurser på 
översyn av vindbruksplanen måste det finnas större klarhet kring Försvarets 
markanspråk. 
 
Förslag till prioritering av kommande översiktsplanearbeten 
Följande scenarier för strategisk planering under denna mandatperiod kan 
ställas upp: 
 

1. En ny översiktsplan tas fram för att kunna ge en mer sammanhållen 
bild av önskad mark- och vattenanvändning där frågor som 
klimatanpassning, vattenförvaltning, vindbruk, transport och 
infrastruktur kan fördjupas och vägas mot varandra. Detta är ett 
arbete som bedöms ta minst två-tre år och kräva betydande 
ekonomiska resurser under perioden– troligen uppåt en miljon 
kronor. Därutöver tillkommer krav på stort engagemang och 
delaktighet från interna och externa aktörer, politik, tjänstemän, 
myndigheter, intresseorganisationer, företag och allmänhet. Totalt 
sett bör det dock vara mer kostnadseffektivt att göra en ny 
översiktsplan i en process än att dela upp den i flera olika tillägg. 
Det blir också tydligare planeringsunderlag när olika tematiska 
frågor med en gång kan sammanvägas till en kommunal 
viljeinriktning för mark- och vattenanvändningen, jämfört med när 
arbetet delas upp i olika tematiska områden. Därför bedöms detta 
alternativ som mest lämpligt ur ett planeringsperspektiv. 
 

2. Kommunen arbetar med tematiska tillägg till gällande översiktsplan 
i de mest prioriterade utvecklingsområdena. Med extern 
konsultmedverkan kan en till två sådana tillägg hanteras under 
mandatperioden. Ett tillägg till översiktsplanen tar minst ett - två år 
att ta fram, och kräver en budget på uppskattningsvis mellan en 
kvarts till en halv miljon kronor, beroende på temats komplexitet.  
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Utifrån resonemang i föregående stycke så bedöms detta alternativ som 
sämre ur ett planeringsperspektiv då intressekonflikter och 
sammanvägningar inte kan hanteras samlat i tematiskt inriktad planering. 
Ett preliminärt förslag på prioritering av dessa arbeten (innan eventuellt 
yttrande från Försvarsmakten):  
a. Vindbruksplan 
b. Transport och infrastruktur  
c. Klimatanpassning och vattenförvaltning 
 
Det finns också ett ”noll-alternativ” där gällande översiktsplan förklaras 
fortsatt aktuell och inga nya översiktsplanedokument tas fram under 
innevarande mandatperiod. Strategiska ställningstaganden får skjutas på 
eller hanteras utan stöd i den dialogprocess där olika intressen vägs 
samman som översiktsplanearbete erbjuder. Det kan negativt inverka på  
möjligheten att få stöd från regionala och nationella instanser, till exempel 
för infrastruktur, om åtgärder inte har tydligt stöd i gällande översiktsplan. 
Det riskerar också ge en bristfällig samordning av kommunens strategiska 
utvecklingsarbete och inaktuella underlag för nya detaljplaner. 
 
Tidplan 
Kommunen avser enligt tidigare beslut att arbeta med ortsdialoger under 
2023–2026 med start i Fågelfors, sedan Ruda, Berga och Fagerhult. 
Eventuellt kan detta leda till kommande arbete med fördjupningar för någon 
av de berörda orterna. 
 
Förstudiearbete för en ny översiktsplan bedöms kunna hanteras under 2025 
och formell planprocess under 2026–2027. 
 
Kostnad 
För att kunna ta fram översiktplanedokument enligt nya digitala formkrav 
och hantera dialogen med allmänheten så bedömer kontoret att en GIS-
plattform som klarar extern kommunikation, typ Storymaps från ESRI, är 
ett krav. Det kan finnas externa konsultföretag som kan hantera den externa 
kommunikationen på liknande sätt, men då har bara kommunen tillgång till 
tjänsten vid enstaka tillfällen. En sådan tjänst har vidare  
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användningsområden för flera olika typer av kommunal verksamhet, 
guidekartor, dialog, information till fastighetsägare med mera. Kostnaden 
uppskattas till cirka 125 tkr i dagens kostnadsläge. 
 
Inriktning och omfattning på översiktsplanearbetena avgör vilken kostnad 
de har i form av arbetstid för egna resurser och/eller extern 
konsultmedverkan.  
 
Under år 2025, interna resurser för ortsdialoger och upplägg för 
översiktsplanearbetet. Uppstart med konsultmedverkan för 
översiktsplanearbete 100 tkr. 
 
Under kommande år så behöver en fördjupad projektplan tas fram för arbete 
med formell hantering för översiktsplan under år 2026 och 2027. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar att Högsby kommuns planeringsstrategi för 
mandatperioden 2022–2026 antas och gällande översiktsplan förklaras som 
aktuell i avvaktan på detta arbete.  
 
En fjärde punkt, D. "Digitalisering" läggs till under prioriteringsområden i 
översiktsplanen. 
 
Miljö- och byggkontoret får i uppdrag att arbeta fram en projektplan enligt 
förordat scenario 1 med framtagande av en ny översiktsplan för Högsby 
kommun med start under år 2025 och det huvudsakliga arbetet förlagt till 
åren 2026–2027.  

 
 
 

Beslutsunderlag 
Remissredogörelse_240417.pdf 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 163  
 
 

 
Beslutsmottagare 
Miljö- och byggkontoret 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 14 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-06-10  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

   

 

 
 

KF § 93     DNR: KU.2024.241  
 
 
 
Tema kultur, fritid och turism (Ewa Höglind ca kl 18.30-19.00)   
 
Kultur- och fritidschef visar hur organisationen för kultur och fritid är 
uppbyggd, redogör för förvaltningens utmaningar och vad som är på gång. 
  
Kommunens fritidsutvecklare informerar om sitt arbete som rör 
föreningslivet. 
 
Bibliotekarie berättar om kommunens biblioteksverksamhet, utmaningar 
kring byte av lokaler och hur framtiden ser ut.  
 
Kulturutvecklaren arbetar med kommunens olika kulturföreningar. Det 
informeras bland annat om kulturbruket, som är kommunens dans- och 
musikskola för barn i ålder 5 till och med 17 år.  
 
Högsby kommun har en anställd hälsolots, som ingår i ett pilotprojekt i 
Kalmar län tillsammans med Region Kalmar. Hälsolotsen berättar om sitt 
arbete med att motverka ensamhet och utanförskap genom att stötta 
individer i sociala sammanhang. Till exempel så anordnas det regelbundna 
promenader i Lanhagen. 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Beslutsmottagare 
 Kultur- och fritidschefen 
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Budgetuppföljning april 2024 samt åtgärder (Martin Nilsson ca kl 
19.00)   
 
En uppföljning av kommunens ekonomi och mål har gjorts per sista april. 
Prognosen för årets resultat ser sämre ut jämfört med det budgeterade 
resultat. Årets budgeterade resultat uppgår till 2,2 mkr, medan det 
prognostiserade resultatet vid årets slut beräknas hamna på – 21,6 mkr.  
 

 
 
Underskotten i prognosen finns både i driften och i finansen. Revisionen 
prognostiserar att de kommer att kunna hålla budget. Östra Smålands 
Kommunalteknikförbund (ÖSK) prognostiserar ett överskott på 0,2 mkr efter 
det att en avsättning till VA-fonden gjorts med 1,5 mkr. Utbildningsutskottet 
(UU) visar en negativ avvikelse i sin helårsprognos och uppgår till – 2,7 mkr. 
Socialutskottet (SU) lämnar en prognos som visar på ett underskott på -14,1 
mkr. Kommunledningsutskottet (KLU) prognostiserar ett underskott på – 0,7 
mkr och myndighetsnämnden (MN) prognostiserar ett underskott på - 0,5 
mkr enligt helårsprognosen.  
 
För SU:s del handlar det främst om fortsatt högar placeringskostnader och 
inhyrd personal inom individ- och familjeomsorgen (IFO).  

 

Budget Prognos

2024 2024

Verksamhetens intäkter 127 427 127 427 0

Verksamhetens kostnader -577 999 -605 457 -27 458 

Avskrivningar -14 400 -14 971 -571 

Verksamhetens nettokostnader -464 972 -493 001 -28 030 

Skatteintäkter 252 583 253 499 916

Generella statsbidrag 206 920 207 166 246
Finansiella intäkter 14 296 18 986 4 690
Finansiella kostnader -6 597 -8 281 -1 684 

Resultat efter finansnetto 2 230 -21 631 -23 861 

Extraordinära poster 0 0 0

Årets resultat 2 230 -21 631 -23 861 

RESULTATBUDGET (tkr) Avvikelse
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För UU:s del handlar det framför allt ökade kostnader inom grundskola och 
gymnasiet. De ökade kostnader gäller till exempel ökade IT-kostnader samt 
ökade lokalkostnader i form av ökad kapitaltjänst. 
 
Finansredovisningen prognostiserar en negativ avvikelse på 5,5 mkr. Enligt 
Sveriges Kommuner och Regioners (SKR:s) aprilprognos kommer 
kommunens skatteintäkter och statsbidrag bli något bättre 2024 jämfört med 
budget. Prognosen för finansiella intäkter är att de kommer bli 4,7 mkr bättre 
än budget och kommer sig av att KLP-portföljen fortsatt går bra. De 
finansiella kostnaderna prognostiseras blir cirka 1,7 mkr högre än budgeterat 
och förklaras till stor del av fortsatt höga räntekostnader. 
 
Prognosen för investeringarna är att 65,9 mkr av de budgeterade medlen 
kommer att användas. 
 

 
 

Utifrån ovanstående prognostiseras kommunen uppfylla ett av de fyra 
finansiella målen. De mål som inte uppfylls är de som är kopplade till 
verksamhetens nettokostnader, soliditeten och inflationssäkrad förmögenhet.  

 
 
 

Budget Prognos

2024 2024

Avgiftsfinansierade investeringar 32 868 32 868 0
ÖSK - VA 29 506 29 506 0
ÖSK - Renhållning 3 362 3 362 0

Skattefinansierade investeringar 37 519 33 029 4 490
Maskiner och inventarier 23 807 20 115 3 692

Kommunledningsutskott 22 315 19 315 3 000
Socialt utskott 396 150 246
Utbildningsutskott 1 096 650 446

Bygg & anläggningar 13 712 12 914 798
ÖSK Gata/Park 13 712 12 914 798

Total investeringsbudget 70 387 65 897 4 490

INVESTERINGSBUDGET (tkr) Avvikelse



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 17 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-06-10  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

   

 

 
 

KF § 94     DNR: KU.2024.185  
 
 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag på 
ekonomiska åtgärder och att ekonomisk uppföljning för april 2024 
godkänns. 
 
Beslutsgång  
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt Jonas Erlandssons (S) förslag och 
finner att så är fallet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar att ekonomisk uppföljning för april 2024 
godkänns samt följande: 

 Kommunstyrelsen skall på varje kommunstyrelse få en rapport från 
utskott, nämnder och förbundsdirektionen på vad man gör för att 
minska kostnaderna och förbättrar resultatet. 

 Allmän återhållsamhet med inköp och nyanställningar (gäller from. 
Nu) 

 Ge i uppdrag till kommunchefen att utreda hur en avveckling av 
Emådalens Trygga hem påverkar Högsby kommuns ekonomi. 

 Ge i uppdrag till kommunchefen att utreda och komma med förslag 
på hur Högsby kommun kan nyttja KLP på bästa sätt. 

Reservation 

Carl-Wiktor Svensson (KD), Anders Svensson (M) och Leif Gustavsson 
(SD) reserverar sig mot beslutet i sin helhet enligt följande: 

 Redan i november 2023 fick vi efter påtryckningar från verksamheten 
kännedom kring de uppsägningar och vakanser som föregått en kostsam 
inhyrning av konsulter inom individ- och familjeomsorgen. Därtill 
tydliggjorde vi i vårt budgetframläggande behovet av att differentiera 
ramarna och ge tydligare riktlinjer om risk-och konsekvensanalyser kopplat 
till verksamhetens lagstadgade verksamhet. Vi blev lovade ett framtagande 
av ändringsbudget senast i januari månad från ordförande i socialutskottet. 
Något som aldrig levererats. Att ett halvår senare, få ta del av ett förslag till 
beslut muntligt som den politiska ledningen formulerat kvällen innan 
kommunstyrelsesammanträdet och således inte ingått i handlingarna är helt 
oacceptabelt.  
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Socialutskottet hade inte ens fått besparingsförslaget skriftligt inför eller 
under beredande utskottssammanträdet och kommunstyrelseledamöterna 
fick det utan förslag till beslut bilagt under fel ärendepunkt bara nån dag 
innan sammanträdet. 

Vår uppfattning är att den politiska majoriteten haft alla möjligheter att 
hantera ekonomin i en mer angelägen takt och bättre ordning.  

Mot bakgrund av detta och att man inte velat ta fram politiska 
prioriteringar för 2024 genom exempelvis en ändringsbudget reserverar vi 
oss mot beslutet i sin helhet.  

 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras i 15 minuter, mellan kl 20.03-20.18. 

 

 
Beslutsunderlag 
Ekonomisk uppföljning april 2024.1.pdf 
Beslut FD § 20, 2022-05-23, Apriluppföljning 2023.docx 
ÖSKs egna investeringar HÖ 20240430.pdf 
Drift Högsby 20240430.pdf 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 138 
Konsekvensbeskrivning KS 240521.docx 
KS_2024-05-21_KS § 139_KU.2024.226.docx  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef 
Ekonomichef 
Socialchef 
Skolchef 
Miljö- och byggchef 
Tf. VD Högsby Bostads AB
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Uppdatering av låne- och borgensramar 2024   
Komplettering av kommunfullmäktiges beslut 2023-11-27 § 171 gällande 
låne- och borgensramar 2024. 
 
Eftersom kommunen lånade upp 15 mkr under slutet av december 2023, 
alltså efter det att kommunfullmäktige fattat beslut om låne- och 
borgensramar för 2024, så stämmer inte den totala låneramen för 2024. Den 
nya totala låneramen blir 383,1 mkr för 2024. 
 
Eftersom Högsby kommun kan behöva låna upp medel under 2024 för att 
till exempel klara investeringar föreslår budgetberedningen följande lydelse 
på låne- och borgensramar 2024: 
 

 Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen under 2024, för 
att klara kommunens investeringar, har rätt att vid behov nyupplåna, 
det vill säga öka kommunens skulder under 2024, med totalt 25 mkr 

 Kommunfullmäktige beslutar, att kommunstyrelsen har rätt att 
omsätta lån, det vill säga låna upp belopp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller till betalning under 2024 

 Kommunfullmäktige beslutar om en låneram på 383,1 mkr för 
2024 

 Kommunstyrelsen beslutar, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enlig ovan, att delegera till 
kommunchef med ekonomichef som ersättare, att nyupplåna och 
omsätta lån inom den av kommunfullmäktige fastställda låneramen 
för 2024 om 383,1 mkr 

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar att föreslagen nivå på omsättning och 
nyupplåning fastställs. 

 
 

Beslutsunderlag 
KU tjänsteskrivelse låne och borgensramar 2024 komplettering.docx 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 137  
 
 
 
Beslutsmottagare 
Ekonomichef
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Förändring av medlemsavgift till Samordningsförbundet i Kalmar län 
2025   
 
Ärendebeskrivning 
Samordningsförbundet har inkommit med ett beslutsförslag gällande 
medlemsavgifter för 2025 och framåt. 
 
I bifogat beslutsunderlag går att läsa: 
 
"Förslaget lyder enligt följande: 
Medlemsavgifter för 2025 från respektive part innebär en höjning med  
250 000 kr och följande år (2026) och framåt sker en uppräkning enligt 
PKV för medlemsavgifter till Samordningsförbundet i Kalmar Län" 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Enligt bifogat beslutsunderlag är kostnaden för Högsby kommun 88 870 kr 
för år 2024 och 94 307 kr för år 2025. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget om ny medlemsavgift 
 
Jäv 
Jonas Erlandsson (S) deltar inte i beslut på grund av jäv. 

 
 
 

 
Beslutsunderlag 
Beslutsförslag avseende medlemsavgifter 2025  från Samordningsförbundet i 
Kalmar pdf.pdf 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 152  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Samordningsförbundet 
Ekonomichef 
Ekonom KLU
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Revidering av styrdokument, blanketter med mera efter avveckling av 
Östra Smålands kommunalteknikförbund (ÖSK)   
 
Ärendebeskrivning 
Högsby kommun och Hultsfreds kommun beslutade 2024-02-05 om 
avveckling av det gemensamma kommunalförbundet Östra Smålands 
Kommunalteknikförbund (ÖSK). I samband med att kommunalförbundets   
verksamhet återgår till respektive kommun behöver kommunalförbundets 
befintliga styrdokument, blanketter med mera revideras med redaktionella 
ändringar där den mottagande kommunen står som part istället för 
kommunalförbundet.  

Konsekvenser  
Förslaget till beslut innebär att nu gällande styrdokument, blanketter med 
mera inom kommunalförbundet ändras redaktionellt och kan tillämpas i 
Högsby kommun från 1 januari 2025 efter mottagande av verksamheten.   
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar att 
 
 Uppdra till kommunchef att genomföra redaktionella ändringar av 

kommunalförbundets styrdokument, blanketter med mera.  
 Godkänna de redaktionella ändringarna i förhand avseende byte av 

namn och logotyp i styrdokument, blanketter med mera. 
 De redaktionellt ändrade styrdokument, blanketter med mera 

tillämpas från 1 januari 2025.  
 

En återrapportering av de dokument som åtgärdas ska meddelas till 
kommunfullmäktige runt årsskiftet 2024/2025. 

 
 

Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 143  
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef 
Utredningssekreterare 
Tf VD Högsby Bostads AB 
Miljö- och byggchef för kännedom
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Beslut om trafiknämnd   
 
 
Ärendebeskrivning 
Som ett led i avvecklingen av Östra Smålands Kommunalteknikförbund 
(ÖSK) där förbundets uppgifter återgår till kommunstyrelsen föreslås 
trafikfrågorna hanteras framöver av kommunstyrelsen. Detta innebär då att 
trafiknämnden för Högsby kommun föreslås upphöra.  
 
I dag har trafiknämndens sammanträden genomförts i samband med 
förbundsdirektionens sammanträde. Ursprungstanken var att ÖSK skulle ha 
hanterat trafikfrågorna men det måste vara en kommunal nämnd enligt lag 
om nämnder för vissa trafikfrågor. Hultsfreds och Högsby kommuner har 
haft sina egna trafiknämnder. Ledamöterna i trafiknämnden för Högsby är 
samma ledamöter som är med i förbundsdirektionen. Det har varit en 
praktisk lösning och det närmaste man kom vad gäller ursprungstanken.  
 
Beslut om trafiknämnd för Högsby kommun togs av kommunfullmäktige § 
149/2014-10-06.  
 
I och med att de uppdrag som ÖSK har idag kommer att återföras till 
respektive kommun kan även trafikfrågorna lyftas tillbaka till 
kommunstyrelsen. Innan kommunalförbundet bildades låg dessa frågor hos 
kommunstyrelsen.   
 
I framtaget förslag till reglemente för kommunstyrelsen, som ska gälla från 
1 januari 2025, finns uppdraget om trafikfrågor med. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
Trafiknämnden för Högsby kommun upphör 2024-12-31 och trafikfrågorna 
hanteras därefter hos kommunstyrelsen.  
 
Med detta upphör även uppdragen för de ledamöter och ersättare som är 
utsedda av kommunfullmäktige.  
 
Under förutsättning att förslaget fastställs fullgör kommunstyrelsen de 
trafikuppgifter som avses i 1 § lagen (1978:234) om nämnder för vissa 
trafikfrågor.  
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Beslutsunderlag 
Protokoll 2014-10-06 - KF § 149.docx 
Beslut TNHÖ 2024-05-20Avveckling av Högsbys trafiknämnd.docx 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 144  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef  
Miljö- och byggchef 
Tf. VD Högsby Bostads AB 
Utredningssekreterare
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Revidering av reglemente för kommunstyrelsen   
 
Ärendebeskrivning 
Den 5 februari 2024 beslutade kommunfullmäktige att avveckla Östra 
Smålands Kommunalteknikförbund (ÖSK). Kommunstyrelsen kommer 
efter årsskiftet 2024 överta den verksamhet som tidigare bedrivits av ÖSK. 
Reglementet anger vad kommunstyrelsen arbetar med. I samband med 
mottagande av ny verksamhet behöver därför kommunstyrelsens reglemente 
revideras. 
 
I förslaget föreslås att överstrukna delar tas bort och att skrivelser med gul 
bakgrund ändras/läggs till. 

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Reviderat reglemente för kommunstyrelsen antas, det nya reglementet 
aktualiseras från 2025-01-01 och att kommunstyrelsens befintliga 
reglemente från 2025-01-01 upphävs.  

 

 
 
 
Beslutsunderlag 
Förslag till reviderat reglemente Kommunstyrelsen.docx 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 145 
Tjänsteutlåtande KS  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef  
Skolchef 
Socialchef 
Miljö- och byggchef 
Tf. VD Högsby Bostads AB 
Utredningssekreterare
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Införande av e-förslag    
 
Ärendebeskrivning  
Socialdemokraterna inkom 2021-06-07 med motion om att Högsby 
kommun bör utreda möjligheten att upprätta digital tjänst för hantering av 
medborgarförslag. Förslaget utreddes och besvarades sedan 2023-04-03 där 
man föreslog att man skulle använda sig av så kallat ”e-förslag”. Ett e-
förslag går ut på att invånare kan lämna förslag till de förtroendevalda om 
hur kommunen kan utvecklas och förbättras. E-förslagen kan handla om allt 
som ryms inom de verksamheter som kommunen och de kommunala 
bolagen ansvarar för.  
 
Hur? 
Invånaren använder sig av en e-tjänst i samma portal där kommunens andra 
e-tjänster finns för att skicka in sitt ärende. Möjlighet finns att länka från 
både hemsida, Facebook, sätta upp QR-koder osv för att få spridning på att 
e-tjänsten finns. Efter inskickat förslag tas ärendet emot av en handläggare 
som bedömer om ärendet kan visas publikt. Om handläggaren godkänner 
förslaget, publiceras detta på en publik webbsida där invånare kan skriva 
under och ”rösta” på de förslag som skickas in. För att rösta på ett förslag 
måste en invånare vara inloggad så att man endast kan rösta på ett förslag en 
gång. Invånaren kan dock sprida sitt eget förslag på sociala medier för att få 
ökad uppmärksamhet. Om ett förslag får 20 röster tas det upp och besvaras 
av kommunens politiker.  
 
Konsekvenser   
Följande behöver tas i beaktning inför att införa e-förslag: 
 

 Ska man kunna lämna röst analogt? (Eller kanske kunna gå till 
biblioteket/medborgarservice/annat för att få hjälp med att skicka in 
digitalt?)  

 Vem ska rapportera de förslag som får tillräckligt med röster till 
politikerna? Hur ska detta rapporteras? 

 Ska detta ersätta medborgarförslag? Framtagande av 
kommunikationsplan behöver då göras. 
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Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Carl-Wiktor Svensson (KD) yrkar ändring enligt följande: 
"Gällande ”E-förslag” så föreslog aldrig förslagsställaren att det skulle heta 
”Högsbyrösten”, tvärtom så var vi eniga i fullmäktiges presidium att 
kommunledningsutskottets beslut om att döpa förslaget till just ”högsby-
rösten” i reglementet, blir exkluderande istället för inkluderande.  
För att åstadkomma en större inkludering av ”hela” kommunen i denna 
digitalisering är mitt förslag därför att vi vidhåller tanken om digitalisering, 
men att vi ändrar namnet till ”Medborgarrösten” istället för 
”Högsbyrösten”.  
Jag yrkar därför att namnet ”Högsbyrösten” ersätts med ordet 
”Medborgarrösten” i förslaget till beslut." 
 
Jonas Erlandsson (S) yrkar på bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Helene Danielsson (KD) och Mikael Jonnerby (C) yrkar bifall till Carl-
Wiktor Svenssons ändringsyrkande.  
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunfullmäktige vill besluta att e-förslaget går under namnet 
"Högsbyrösten" och finner att så är fallet. Omröstning begärs och 
genomförs. 
 
Beslutsordning  
Den som vill anta namnet "Högsbyrösten" röstar ja och den som vill anta 
namnet "medborgarrösten" röstar nej. 
 
Omröstningsresultat 
 
Namn Ja Nej Avstår 
Jonas Erlandsson (S) X   
Leif Gustavsson (SD)  X  
Mahmoud Al Mokdad (C) X   
Carl-Wiktor Svensson 
(KD) 

 X  

Linda Robertsson (S) X   
Anders Svensson (M)  X  
Alf Adolfsson (SD)  X  
Axel Jonsson (S) X   



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 27 (42) 
 
Kommunfullmäktige  2024-06-10  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

   

 

Mikael Jonnerby  X  
Lars Elmborg (KD)  X  
Diana Bergeskans (S) X   
Rolant Pridaen (SD)  X  
Matilda Bladås (M)  X  
Magnus Gabrielsson (S) X   
Per Gröön (C) X   
Marcus Carlsson (KD)  X  
Sven Flink (SD)  X  
Albin Herdinius (V) X   
Marinett Målberg (S) X   
Stephan Svaleng (SD)   X  
Carl-Axel Blom (S) X   
Kerstin Karlström (C) X   
Heléne Danielsson (KD)  X  
Wilhelm Alström (M)   X 
Daniela Morodan (S) X   
Hans Gustavsson (SD)  X  
Stihna Johansson 
Evertsson (C) 

X   

Tommy Hamnert (KD)  X  
Sune Olsson (SD)  X  
Heléne Josefsson (S) X   
Åke Gustavsson (S) X   
Totalt 15 15 1 

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Kommunfullmäktige beslutar följande: 
Högsby kommuns e-förslag, "Högsbyrösten" införs. 
 
E-förslag införs från och med 1 augusti 2024. 

 
Kommunfullmäktiges arbetsordning revideras gällande medborgarförslag 
och införandet av e-förslag. 
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Beslutsunderlag 
Motion S.docx 
Protokoll 2023-04-03 - KF § 50.docx 
Protokoll 2024-04-16 - KS § 113 
Högsbyrösten e-förslag.docx 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef 
Utveckling- och digitaliseringsstrateg 
Kommunsekreterare 
Kommunfullmäktiges presidium
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Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning   
 
Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen beslutade 2024-04-16, § 113, att revidera 
kommunfullmäktiges arbetsordning gällande medborgarförslag och 
införandet av e-förslag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag  
Anta den reviderade arbetsordningen för kommunfullmäktige med 
anledning av införandet av e-förslag under namnet "Högsbyrösten". 
 
 

 
 
Beslutsunderlag 
KFs arbetsordning - 240503.docx 
Tjänsteutlåtande KS 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 149  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Kommunchef 
Utveckling- och digitaliseringsstrateg 
Kommunsekreterare 
Kommunfullmäktiges presidium
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Motion om en medborgarvänlig vindbruksplan   
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktige gav 2023-04-03, KF § 54, Kommunstyrelsen uppdrag att 
bereda svar till motionen "En medborgarvänlig vindbruksplan". Motionen 
beskriver dels tekniska förändringar som skett sedan 2010 när 
vindbruksplanen togs fram och skäl som talar för att vindbruksplanen ska 
revideras, samt vissa riktlinjer för hur vindbruksplanen bör ändras med 
syfte att bättre skydda boende- och rekreationsmiljöer.  
 
Beredning av motionen 
Motionen har tydlig koppling till planeringsstrategin (PLAN.2023.632) 
som nu tas fram för Högsby kommun. I planeringsstrategin som tas fram i 
enlighet med Plan- och bygglagen, 3 kap. 23 §, så beslutas dels om 
översiktsplanen är fortsatt aktuell i meningen att fullmäktige för 
innevarande mandatperiod ställer sig bakom innehållet i översiktsplanens 
olika delar, däribland vindbruksplanen. Dessutom ges uppdrag för framtida 
strategiska planeringsarbeten, till exempel om kommunen vill prioritera 
ändring av vindbruksplanen. Motionens ärende rör alltså beslut som tas i 
planeringsstrategin, som varit på remiss fram till 21 februari i år. 
Planeringsstrategin avses tas upp av kommunstyrelsen senare i vår för 
fastställelse av fullmäktige i år. 
 
Det har under remissen inkommit synpunkter på vindbruksplanen och även 
i samband med aktuella vindkraftsärenden som liknar dem i motionen. 
Förvaltningen menar därför att motionens ärende behandlas och beslutas 
om i samband med den planeringsstrategi som kommunen ska ta fram varje 
mandatperiod i enlighet med fastlagd process i Plan- och bygglagen. 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Carl-Wiktor Svensson (KD) yrkar bifall till förmån för motionen. 
 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till förmån för kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutsgång  
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
kommunstyrelsen vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag och finner 
att så är fallet. Omröstning begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning  
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som vill 
bifalla motionens förslag röstar nej.  
 
Omröstningsresultat 
 
Namn Ja Nej 
Jonas Erlandsson (S) X  
Leif Gustavsson (SD)  X 
Mahmoud Al Mokdad (C) X  
Carl-Wiktor Svensson (KD)  X 
Linda Robertsson (S) X  
Anders Svensson (M)  X 
Alf Adolfsson (SD)  X 
Axel Jonsson (S) X  
Mikael Jonnerby  X 
Lars Elmborg (KD)  X 
Diana Bergeskans (S) X  
Rolant Pridaen (SD)  X 
Matilda Bladås (M)  X 
Magnus Gabrielsson (S) X  
Per Gröön (C) X  
Marcus Carlsson (KD)  X 
Sven Flink (SD)  X 
Albin Herdinius (V) X  
Marinett Målberg (S) X  
Stephan Svaleng (SD)   X 
Carl-Axel Blom (S) X  
Kerstin Karlström (C) X  
Heléne Danielsson (KD)  X 
Wilhelm Alström (M)  X 
Daniela Morodan (S) X  
Hans Gustavsson (SD)  X 
Stihna Johansson Evertsson (C) X  
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Tommy Hamnert (KD)  X 
Sune Olsson (SD)  X 
Heléne Josefsson (S) X  
Åke Gustavsson (S) X  
Totalt 16 15 

 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
I och med ovanstående beredning anse motionen för besvarad.  
 
Reservation 
KD, M och SD reserverar sig mot beslutet.  
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Motion KD - En medborgarvänlig vindbruksplan 
Tjänsteutlåtande Utskott 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 164  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Beslutsmottagare 
 Miljö- och byggkontoret för kännedom 
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Medborgarförslag om övergångsställe   
Conny Jöreskär, Högsby, föreslår i medborgarförslag 2023-06-05, att ett 
övergångsställe anläggs på Storgatan i Högsby vid SPF-lokalen. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-06-12, § 98, att överlämna 
medborgarförslaget till trafiknämnden för beredning. 
 
Beredning av medborgarförslaget 
Östra Smålands Kommunalteknikförbund har sedan tidigare haft projekt 
gällande trafiksäkerheten på Storgatan i Högsby. I det projektet så är 
platsen för tilltänkt övergångsställe på samma ställe. Så allt ligger i linje 
med kommande tankar kring trafiksäkerheten på Storgatan.  
 
Trafiknämnden Högsby beslutade 2024-04-08, § 9, att medborgarförslaget 
kan anses besvarat med hänsyn till kommande åtgärder på Storgatan. 

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Anse medborgarförslaget som besvarat i och med kommande åtgärder på 
Storgatan. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om övergångsställe 
TNHÖ § 9, 2024-04-08.pdf 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 153  
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Förslagsställaren 
ÖSK för kännedom
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Medborgarförslag om att införa chef i beredskap inom LSS och 
äldreomsorg   
 
Ett medborgarförslag, daterat 2023-09-05, har lämnats in av Katarina 
Nyberg, Berga med flera angående förslag om att införa chef i beredskap 
inom LSS och äldreomsorgen. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-27, § 186, att överlämna 
medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen 
beslutade i sin tur 2024-01-16, § 24, att ge socialutskottet i uppdrag att 
bereda ett svar på medborgarförslaget. 
 
Socialutskottets beredning 
Socialutskottet har fått i uppdrag att bereda ett förslag på svar till 
medborgarförslaget om chef i beredskap. Medborgarförslaget syftar till att 
chef i beredskap ska vara tillgänglig för bemanningsfrågor under kvällar, 
helger och storhelger. Medborgarförslaget beskriver också att med chef i 
beredskap skapar Högsby kommun en större attraktion som arbetsgivare och 
att det stärker kvaliteten för kommunens samhällsmedborgare och 
medarbetare. 

Chef i beredskap syftar till att funktion i ledning ska finnas tillgänglig för 
extra ordinära händelser, där bemanningsfrågor inte ingår, utan behöver 
lösas på annat sätt. Hantering av stöd vid korttidsrekrytering, på obekväma 
arbetstider, hanteras genom organisationsförändring inom 
bemanningscentra. 

Beredningsunderlag "Chef i beredskap" föreligger. 

Socialutskottet beslutade 2024-04-30, § 28, att ställa sig bakom 
beredningen av medborgarförslaget och föreslår kommunstyrelsen att 
besvara medborgarförslaget med att organisationsförändringen inom 
bemanningscentra möter det behov medborgarförslaget beskriver.  
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Carl-Wiktor Svensson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Beredningen av medborgarförslaget och beredningsunderlaget "Chef i 
beredskap" godkänns. 
 
Organisationsförändringen inom bemanningscentra bedöms möta det behov 
som medborgarförslaget beskriver och därmed anses medborgarförslaget 
för besvarat. 
 
Återrapportering av ärendet sker till kommunstyrelsen på sammanträdet i 
februari 2025. 
 

 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om chef i beredskap.pdf 
231116 Komplettering till medborgarförslaget.pdf 
231218 Komplettering till medborgarförslag 
Chef i beredskap - underlag.pdf 
Protokoll 2024-04-30 - SU § 28 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 154  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Beslutsmottagare 
Förslagsställaren 
Socialchef för kännedom
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Information om icke verkställda beslut   
 
Sammanfattning 
Enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) och 
socialtjänstlagen (SoL) ska kommuner varje kvartal redovisa till 
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) de gynnande beslut om insats eller 
bistånd som inte har kunnat verkställas inom tre månader. Även avbrott i 
verkställighet ska rapporteras om avbrottet är längre än tre månader samt 
insatser som har verkställts sedan förra redovisningstillfället.  
Förvaltningen har för första kvartalet 2024 rapporterat fem ej verkställda 
beslut. Besluten avser kontaktfamilj och kontaktperson. Tidigare rapporterat 
beslut om korttidsvistelse har verkställts. 
 
Bakgrund 
Enligt 28 f § lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) 
och 16 kap 6 f § socialtjänstlagen (SoL) ska kommuner varje kvartal 
redovisa till tillsynsmyndigheten Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
de gynnande beslut om insatser enligt LSS och bistånd enligt SoL som inte 
har kunnat verkställas inom tre månader. Samtidigt rapporteras de beslut 
från förra redovisningstillfället som har verkställts eller avslutats av annan 
anledning. Även avbrott i verkställighet av insats enligt LSS eller bistånd 
enligt SoL ska rapporteras, i de fall där insatsen eller biståndet inte har 
återupptagits inom tre månader.  
Redovisningen och tjänsteutlåtande i avidentifierad form lämnas till 
Socialutskottet som rapporterar vidare till Kommunstyrelsen, 
Kommunfullmäktige och kommunens revisorer enligt 28 f § 2st LSS, 28 h § 
LSS och 16 kap. 6 h § SoL för kännedom.   
 
Särskild avgift om beslut inte verkställs inom skälig tid 
Enligt både LSS (28 a §) och SoL (16 kap 6 a §) ska kommuner betala en 
särskild avgift om beslut inte verkställs inom skälig tid. Det är 
Förvaltningsrätten som fattar beslut om avgift, efter ansökan från IVO. 
Rätten begär ett yttrande från ansvarig nämnd innan man fattar beslut 
utifrån omständigheterna i det enskilda fallet.  
 
Rapporterade insatser enligt LSS och SoL 
För inrapporteringsperioden 1 januari - 31 mars 2024 har förvaltningen 
rapporterat in totalt fem beslut. Det rör sig om två beslut om kontaktperson  
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beviljat enligt LSS som är återrapporterade, två beslut om kontaktfamilj 
enlig Socialtjänstlagen som även dessa är återrapporterade samt en ny 
rapportering om kontaktperson enligt SoL. Ett beslut om korttidsvistelse 
enligt LSS rapporteras som verkställt och avslutas därmed.  

 
 
Insats Lagrum Beslutsdatum Orsak till dröjsmål Avslut eller 

verkställt 
Orsak  

Kontaktfamilj 4 kap 1 § 
SoL 

2023-09-15 Rekryteringsproblem   

Kontaktfamilj 4 kap 1 § 
SoL 

2023-09-15 Rekryteringsproblem   

Kontaktperson 9§4 LSS Avbrott i 
verkställighet  
2023-09-01 

Rekryteringsproblem   

Kontaktperson 9§4 LSS 2023-09-28 Rekryteringsproblem 
 

  

Korttidsvistelse 
i stödfamilj 

9§6 LSS 2023-09-13 Rekryteringsproblem 
 

2023-12-22 Verkställd 

Kontaktperson  4 kap 1 § 
SoL 

2023-12-07 Rekryteringsproblem   

 
Socialutskottet beslutade 2024-04-30, § 29, att lägga redovisningen av 
rapporteringen till IVO för perioden 1 januari – 31 mars 2024 av ej 
verkställda gynnande beslut enligt SoL och LSS till handlingarna, samt 
rapporterar vidare till Kommunstyrelsen, Kommunfullmäktige och 
kommunens revisorer. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2024-05-21, § 155 att lägga redovisningen av 
rapporteringen till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) för perioden 1 
januari – 31 mars 2024 av ej verkställa gynnande beslut enligt SoL och LSS 
till handlingarna samt att överlämna rapporten till kommunfullmäktige för 
kännedom. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner informationen. 
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Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-04-30 - SU § 29 
Protokoll 2024-05-21 - KS § 155 
Protokoll 2024-04-08 - KF § 56  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beslutsmottagare 
 IFO-chef
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Medborgarförslag om betesmark i Berga   
 
Silva Lundin, Berga, skriver i medborgarförslag, inkommet 2024-06-03, att 
"Ett mer öppet och levande område nära Berga 
Centrum skulle göra samhället mer attraktivt, därför föreslår vi att 
grönområde mellan skogsgatan och norra storgatan görs om till betesmark. 
 
Området är idag helt igenväxt och svårt att sköta. Vi vill skapa ett 
skogsbete med nötkreatur. Förslaget skulle skapa ett rekreationsvärt område 
och öka den biologiska mångfalden. Villaägarna på Skogsgatan är positiva 
till en förändring då området idag är mörkt, slyigt o myggigt. 
 
Det är viktigt att kommunen kommer igång med avverkning innan 
ÖSK-samarbetet upphör och det ger också en vinst till kommunen då det 
finns mycket skog som behöver avverkas i området. 
 
Vi har undersökt förutsättningarna för området med aktiv lantbrukare 
lokalt, som är positiv. Om lantbrukaren står för betesdjur och stängslar till 
ett antal djur som de finner lämpligt, vilket är en stor kostnad, behöver 
djurägaren ett arrende på minst 10 år och hjälp med vatten till djuren. De är 
inte själva i behov av betesmark utan det är för att göra området mer 
attraktivt. 
 
Vad vi konkret önskar kommunen ska hjälpa oss med är därför att besluta 
om följande: 
Att en samordnande funktion/kontaktperson utses bland kommunens 
tjänstepersonal med uppdrag att bistå projektgruppen med avtalsskrivning 
gällande arrende för djurägare. 
 
Att området projekteras för betesmark i samråd med projektgrupp och 
arrendekontrakterad lantbrukare. 

 
Vår målsättning är att betande djur kan släppas på i området våren 2025." 
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Kommunfullmäktiges beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 

 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om betesmark  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KS 
Förslagsställaren 
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Närvarolista 
 

   Omröstningar      
     §     §     
Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår 

(S) Jonas Erlandsson   X             

(SD) Leif Gustavsson  
 

X             

(C) Mahmoud Al Mokdad   X             
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X             

(S) Linda Robertsson  X       

(M) Anders Svensson   X             

(SD) Alf Adolfsson  X             
(S) Axel Jonsson, §§ 93–
106   X             

(C) Lina Danlid Burke Mikael Jonnerby X       

(KD) Lars Elmborg   X             

(S) Diana Bergeskans    X             

(SD) Rolant Pridaen   X             

(M) Matilda Bladås  X       

(S) Magnus Gabrielsson   X               

(C) Per Gröön  X             

(KD) Marcus Carlsson   X             

(SD) Weronicha Svaleng Sven Flink X             

(V) Albin Herdinius   X             

(S) Marinett Målberg  X             

(SD) Stephan Svaleng   X             

(S) Carl-Axel Blom   X             

(C) Kerstin Karlström   X             

(KD) Heléne Danielsson  X               

(M) Wilhelm Alström   X             

(S) Daniela Morodan  X             
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Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

   

 

 

                   
Forts. närvarolista         
         
                
   Omröstningar      
   §   §   

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår 

(SD) Hans Gustavsson   X       
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X             

(KD) Tommy Hamnert   X             

(SD) Sune Olsson   X             

(S) Heléne Josefsson   X             

(S) Åke Gustavsson   X             
         


